



ДУМА ГОРОДСКОГО ОКРУГА БОГДАНОВИЧ  
ВОСЬМОЙ СОЗЫВ

---

Шестнадцатое заседание

РЕШЕНИЕ

от 22 июня 2023 года № 50  
г. Богданович

Об итогах посевной кампании  
сельхозтоваропроизводителей  
на территории городского округа  
Богданович в 2023 году

Заслушав информацию «Об итогах посевной кампании сельхозтоваропроизводителей на территории городского округа Богданович в 2023 году», Дума городского округа Богданович

**Р Е Ш И Л А:**

Информацию «Об итогах посевной кампании сельхозтоваропроизводителей на территории городского округа Богданович в 2023 году» принять к сведению (прилагается).

Председатель Думы

Ю.А. Гринберг

Приложение  
к решению Думы  
городского округа Богданович  
от 22.06.2023 № 50

**Об итогах посевной кампании сельхозтоваропроизводителей  
на территории городского округа Богданович в 2023 году**

На территории городского округа Богданович осуществляет свою деятельность в отрасли растениеводства 8 сельскохозяйственных организаций. Малые формы хозяйствования представлены 65 крестьянско — фермерскими хозяйствами. Хозяйства городского округа Богданович являются крупнейшими в области, площадь некоторых хозяйств превышает 2 тыс. гектаров.

В сельскохозяйственных предприятиях работают 1247 человек.

Основное направление деятельности сельскохозяйственных организаций — это производство молока, мяса, зерна, картофеля.

На проведение посевых работ плановая потребность в финансовых средствах составила 331 млн. рублей. Для пополнения оборотных средств были оформлены кредиты на 39,7 млн. рублей, кроме того, перед посевной, за счет средств федерального и областного бюджетов, сельскохозяйственным товаропроизводителям нашего городского округа было выплачено субсидий по всем видам поддержки 157,3 млн. рублей, что в 3 раза больше уровня прошлого года.

Меры бюджетной поддержки помогли решить часть проблем с оборотными средствами на подготовку к посевной кампании.

На формирование будущего урожая, как доказано наукой, влияют четыре основных фактора:

1. природно-климатические условия влияют на 25%.
2. качество сеянного материала влияет на 20%.
3. своевременность внесения удобрений и использование химических средств защиты влияют на 25%.
4. техника и используемые технологии оказывают влияние на урожай около 30%.

Особенностью посевной кампании 2023 года стала подготовка почвы с осени 2022 года. Хозяйствам удалось вспахать 118 % зяби от плана.

В марте 2023 года установилась теплая весенняя погода, что способствовало быстрому снеготаянию. Это повлияло на физическую спелость почвы и, как правило, привело к раннему севу. Весенне - полевые работы завершились на 2 недели раньше.

Со второй декады апреля до 4 июня текущего года установилась жаркая, сухая погода, которая способствовала крупным лесным пожарам, где пострадали сельхозугодия. Это повлияло на ход посевной кампании, хозяйствам приходилось снимать технику с полей для помощи в тушении

пожаров, но несмотря на такие трудности, посевная кампания завершилась успешно. За всю историю метеонаблюдения в Свердловской области были побиты все температурные рекорды, температура достигала 37 градусов по Цельсию, что неблагоприятно способствовало на всходы и развитие посевов.

Яровой сев составил 32,3 тыс. гектаров:  
из них зерновые 22,4 тыс. гектаров.

Кормовые культуры составили 4,7 тыс. гектаров:  
в том числе кукуруза 2,2 ты. гектаров

картофель 4,8 тыс. гектаров  
овощи 212 гектаров  
технические культуры (рапс) 0,7 тыс. гектаров.

При проведении весенне-полевых работ хозяйствами было закуплено и использовано 3,4 тыс. тонн в действующем веществе минеральных удобрений.

В текущем году был сделан уклон на приобретение и внесение сложных удобрений, что способствует восполнению полезных веществ, которые выносятся с урожаем из почвы. Также наши почвы требуют фосфоритования и известкования чем и занимаются наши сельскохозяйственные предприятия.

Для потребности посевной кампании хозяйствами были закуплены и обеспечены сортовыми, кондиционными семенами зерновых культур в количестве 2998 тонны, в том числе элитными и оригинальными семенами.

Семенами картофеля и других овощей хозяйства обеспечены полностью.

Большая часть сельскохозяйственных предприятий оснащены хорошей, современной, энергосберегающей техникой, регулярно обновляется парк техники, как тракторами, так и прицепными сельскохозяйственными машинами. Наличие такой техники позволяет уложиться в наилучшие агротехнические сроки при проведении весенне - полевых работ. По итогам проведения государственного технического осмотра тракторов готовность составила — 94 %.

В настоящее время хозяйства приступили к заготовке кормов.

Что касается заготовки грубых и сочных кормов для отрасли животноводства, то основной задачей является обеспечение поголовья крупного рогатого скота 36 центнеров кормовых единиц на условную голову.

Как уже ранее говорилось о погодных условиях, они скажутся на количестве и качестве кормов, и может создаться дефицит грубых и сочных кормов.

Дефицит кормов хозяйства городского округа Богданович восполняют запасами кормов прошлого года, который был более благоприятный для заготовки кормов.

*И.о. начальника  
Богдановичского отдела сельского хозяйства  
Людмила Сергеевна Колосова*